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I Z V E Š T A J
O REALIZOVANOJ ISTRAŽIVAČKOJ POSETI

Gotovo tri meseca provedenih na Institutu za psihologiju Jagelonskog univerziteta u Krakovu
jeste izuzetno obogaćujuće iskustvo, kako profesionalno, tako i lično. Iako je boravak prvobitno bio
planiran od 3. marta do 23. maja, produžen je dodatno za nedelju dana, nakon što sam pozvan da
učestvujem na godišnjoj konferenciji  koju organizuje Behavior in Crisis Lab, koja je ove godine
nosila naslov „Facing Crisis: Preparedness and Social Response“. Tom prilikom učestvovao sam u
panel diskusiji o političkoj krizi, sa fokusom na tekuće proteste protiv korupcije u Srbiji. Diskusiju je
moderirao dr Theofilos Gkinopoulos Instituta za psihologiju Jagelonskog univerziteta, a konferencija
je okupila učesnike iz cele Evrope i pružila dragocenu platformu za široku intelektualnu razmenu.

Osnovni  cilj  mog  boravka  bio  je  razvoj  i  započinjanje  istraživanja  o  crti  odlučnosti  i
motivacionoj neravnoteži među naučnicima-istraživačima. Ovaj cilj je ostvaren u bliskoj saradnji sa
mojom supervizorkom dr Ewom Szumovskom. Zajedno smo osmislili  dizajn studije,  konstruisali
upitnik  i  započeli  prikupljanje  podataka.  Podrška  i  akademska  otvorenost  koje  sam doživeo  na
Institutu odigrale su ključnu ulogu u tom procesu.

Pored ovog osnovnog fokusa, promenljiva situacija u Srbiji oblikovala je značajan deo mog
rada.  Kao odgovor na masovne studentske i  proteste  univerzitetskih  radnika,  inicirali  smo drugo
istraživanje — o potrazi za smislom i kolektivnoj akciji u ovom kontekstu. Prikupljanje podataka je
započeto na uzorku sa univerziteta, a u međuvremenu su postavljeni temelji i za treći projekat slične
tematike, koji je trenutno u fazi traženja eksternog finansiranja. Planiramo da rezultate obradimo,
publikujemo i nastavimo saradnju kroz zajedničke projekte i prijave za međunarodne fondove.

Ova stipendija nije samo omogućila moj individualni profesionalni razvoj, već je direktno
doprinela uspostavljanju  kontinuirane saradnje između Filozofskog fakulteta Univerziteta u Nišu i
Instituta za psihologiju Jagelonskog univerziteta. Zahvaljujući intenzivnoj mentorskoj i istraživačkoj
saradnji, kao i velikom širenju profesionalne mreže, otvorene su mogućnosti za dalje institucionalno
povezivanje kroz zajedničke projekte, publikacije i apliciranje za međunarodne fondove.

Tokom boravka u Krakovu imao sam i priliku da na jednom od sastanaka laboratorije ukratko
predstavim svoje prethodno istraživanje sprovedeno na Univerzitetu u Banjoj Luci, što je izazvalo
interesantne  diskusije.  Atmosfera  na  Institutu  bila  je  dinamična,  kolegijalna  i  intelektualno
podsticajna. Vrlo brzo sam bio uključen u tekuće projekte, sastanke i neformalne razmene, što mi je
omogućilo da se ne osećam samo dobrodošlim, već i zaista integrisanim u istraživački ekosistem.

Ova  istraživačka  poseta  je  definitivno  imala  dubok  uticaj  na  moj  istraživački  rad  i
profesionalni razvoj. Produbio je moje teorijsko razumevanje, proširio metodološke veštine i otvorio
nove pravce kako u okviru moje doktorske disertacije,  tako i u pogledu postdoktorskih ambicija.
Boravak  u  funkcionalnom,  na  istraživanje  orijentisanom  okruženju  bio  je  i  inspirativan  i
prosvetljujuć.  Pokazao  je  koliko  pažljivo  osmišljena  infrastruktura,  dostupnost  resursa  i
institucionalna  otvorenost  mogu unaprediti  kvalitet  naučnog rada.  Takođe,  poslužiće  i  kao stalni
podsetnik na to koliko posla još ima pred nama u Srbiji kako bismo stvorili slične uslove za procvat
mladih istraživača.



Iz  Krakova  se  vraćam  sa  zahvalnošću,  novim  idejama  i  još  snažnijom  motivacijom  da
doprinesem akademskom i građanskom sektoru u Srbiji. Saradnje koje su u Krakovu započete biće
zasigurno nastavljene — i nadam se da predstavljaju samo početak dugoročnog partnerstva između
institucija naše dve zemlje.
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